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PROTOKÓŁ 

z IV sesji Rady Gminy 

 

z dnia 12 lutego 2015 r.  

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy z dnia 30 grudnia 2014 r.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2015 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Kampinos” 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru reprezentanta Rady Gminy Teresin do 

stowarzyszenia pod nazwą „Związek Gmin Związanych z Życiem Św. Maksymiliana 

Marii Kolbe” 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin 

Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej  

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania wyróżnień, nagród i stypendiów 

sportowych Gminy Teresin 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową Gminy Teresin na rok 2015 

12. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

13. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

14. Interpelacje i zapytania 

15. Wolne wnioski 

16. Zakończenie obrad 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 13
00

. 

Obecnych 15 radnych.  

 

Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady IV sesji Rady Gminy, na podstawie 

listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący powitał wójta Marka 

Olechowskiego, pracowników Urzędu Gminy, dyrektorów jednostek organizacyjnych, sołtysów, 

radnych, przedstawicieli lokalnych mediów oraz przybyłych na sesję mieszkańców Gminy. 

 

Przewodniczący RG odczytał proponowany porządek obrad i poprosił o zgłaszanie 

ewentualnych uwag i wniosków.  

 

Radni nie zgłosili wniosków do proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad IV sesji Rady Gminy został przyjęty.  
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Ad. pkt 3   - Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy z dnia 30 grudnia 2014 r. 

    

Radni nie zgłosili uwag do protokołu i przyjęli go jednogłośnie (15 głosów „za”).  

 

 

 

 

Ad. pkt 4, 5  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

    Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015  
(uchwała RG Nr IV/18/2015) 

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu  

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015  

(uchwała RG Nr IV/19/2015) 

 

Maria Wójcicka (Gminny Koordynator ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych) – program dotyczący profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych 

został opracowany na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu 

alkoholizmowi, w oparciu o wytyczne Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych. Program przeciwdziałania narkomanii opracowano na podstawie ustawy 

o przeciwdziałaniu narkomanii. W obu programach zawarte są zadania do realizacji w roku 

2015. 

 

Małgorzata Matejka – poinformowała, że Komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej 

omówiła projekty programów na posiedzeniu w dniu 10 lutego br. i zaopiniowała je pozytywnie.  

 

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonych projektów uchwał.  

 

Ewa Sobota (Dyrektor Gimnazjum w Szymanowie) – w imieniu uczniów Gimnazjum 

w Szymanowie wręczyła Pani Marii Wójcickiej podziękowanie dla Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za pomoc finansową, dzięki której młodzież 

aktywnie i atrakcyjnie spędziła ferie zimowe. Pani Dyrektor wręczyła również podziękowanie 

Wójtowi Markowi Olechowskiemu za wspieranie tych cennych działań Gminnej Komisji.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard odczytał i poddał pod głosowanie przedstawione 

uchwały: 

 

 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na rok 2015  

 

Wynik głosowania:  za – 15 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015 została przez Radę 

Gminy podjęta. 

 

 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015  

 

Wynik głosowania:  za – 15 (jednogłośnie) 
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Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015 została przez Radę Gminy podjęta. 

 

Ad. pkt 6  - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy  

   Komisji Rewizyjnej na 2015 rok  

(uchwała RG Nr IV/20/2015) 

 

Przewodniczący RG – poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie 

propozycji planu pracy. 

 

Jerzy Wójcik (przewodniczący Komisji Rewizyjnej) – na posiedzeniu w dniu 29 stycznia 2015 

r. Komisja Rewizyjna ustaliła propozycję planu pracy na 2015 rok i wnioskuje do Rady Gminy 

o jego zatwierdzenie. W projekcie planu pracy Komisja umieściła następujące pozycje: 
 

 
1. Kontrola w Gimnazjum im. Józefa Piłsudskiego w Szymanowie  

 
marzec 2015 r. 

 
2. Ocena wykonania budżetu gminy za 2014 rok i wystąpienie 

z wnioskiem do Rady Gminy w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Teresin (zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym) 

 

 
kwiecień/maj 2015 r. 

 
3. Ocena realizacji budżetu gminy Teresin za I półrocze 2015 r. 

 
wrzesień 2015 r. 

 
4. Kontrola w Szkole Podstawowej im. św. Maksymiliana Kolbego 

w Teresinie 

 
październik 2015 r.  

 

 

Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. – 1 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok. 

 

 

Ad. pkt 7  - Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Zgromadzenia  

   Związku Międzygminnego „Kampinos”  

(uchwała RG Nr IV/21/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – przypomniał, że Gmina Teresin należy do dwóch związków 

międzygminnych: „Mazowsze Zachodnie” i „Kampinos”. W ramach związku „Kampinos” nie 

objęła naszej gminy na razie żadna inwestycja, bo wspólne działania obejmują strefę Parku 

Kampinoskiego. Jest plan przekształcenia w przyszłości formy związku tak, aby gminy nie 

ponosiły z tytułu członkostwa kosztów. Zanim to jednak nastąpi należy poczekać na realizację 

działań z dofinansowania Województwa Mazowieckiego na lata 2014 – 2020. Statut Związku 

„Kampinos” zobowiązuje rady gmin do wyboru swoich przedstawicieli do Zgromadzenia 

Związku. 

 

Przewodniczący RG – przypomniał, że Rada Gminy wybiera do Związku „Kampinos” dwie 

osoby i poprosił o zgłaszanie kandydatów. 
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Antonina Gigier (przewodnicząca Klubu Radnych „Niezależni plus Zdrowie”) – zaproponowała 

kandydatury radnych: Daniel Zdanowski i Jan Mitrowski.  

 

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Innych kandydatur nie zgłoszono.  

 

Halina Ziółkowska – ile kosztuje gminę udział w tym związku międzygminnym? 

 

Wójt – koszty to ok. 20 tys. zł rocznie.  

 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury: 

 

 radnego Jana Mitrowskiego 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

 radnego Daniela Zdanowskiego 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. – 1 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy zaakceptowała zgłoszone kandydatury. 

 

Następnie Przewodniczący RG – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

uwzględniając w jej treści nazwiska wybranych przedstawicieli. 

 

Wynik głosowania:  za – 15  (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę wybierając na przedstawicieli 

do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Kampinos” radnych: Jana Mitrowskiego 

i Daniela Zdanowskiego  

 

 

Ad. pkt 8  - Podjęcie uchwały w sprawie wyboru reprezentanta Rady Gminy 

    Teresin do stowarzyszenia pod nazwą „Związek Gmin Związanych  

z Życiem Św. Maksymiliana Marii Kolbe”  

(uchwała RG Nr IV/22/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – Gmina Teresin jest członkiem stowarzyszenia tzw. „Gmin 

Kolbiańskich”. Należą do niego: Zduńska Wola, Pabianice, Oświęcim i Teresin. W związku 

z nową kadencją samorządów, należy wybrać przedstawiciela Rady Gminy do Zebrania 

Delegatów Członków „Związku Gmin Związanych z Życiem św. Maksymiliana Marii Kolbe”.  

 

Przewodniczący RG poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

 

Jan Mitrowski – zgłosił kandydaturę Pana Zbigniewa Biederki, który był delegatem do 

Związku również w poprzedniej kadencji samorządowej i bardzo dobrze wypełniał swoją rolę.  

 

Zbigniew Biederka – wyraził zgodę na kandydowanie.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały uwzględniając w jej 

treści kandydaturę radnego Zbigniewa Biederki 

 

 Wynik głosowania:  za – 15  (jednogłośnie) 
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Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie wyboru 

reprezentanta Rady Gminy Teresin do stowarzyszenia pod nazwą „Związek Gmin Związanych 

z Życiem św. Maksymiliana Marii Kolbe”. 

 

Ad. pkt 9  - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie  

   Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej  

(uchwała RG Nr IV/23/2015) 

 

Wójt Marek Olechowski – Związek Gmin Wiejskich istnieje od wielu lat. Gmina Teresin do tej 

pory była zapraszana na zjazdy tego Związku, jednak nie była jego członkiem. Jest to 

najsilniejsza organizacja samorządowa, mająca wpływ na decyzje najwyższych władz w Polsce. 

Dlatego też Teresin, jako gmina wiejska, powinna również zostać członkiem tego 

stowarzyszenia. Koszt członkostwa to ok. 4 tys. zł rocznie. Siedziba Związku mieści się w 

Poznaniu, aby być może w  niedługim czasie zostanie przeniesiona do Warszawy.  

 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

 Wynik głosowania:  za – 15  (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do 

stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej. 

 

 

Ad. pkt 10  - Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania wyróżnień,  

   nagród i stypendiów sportowych Gminy Teresin  

(uchwała RG Nr IV/24/2015) 

 

Andrzej Jaworski (radca prawny Urzędu Gminy) – konieczność podjęcia nowej uchwały 

dotyczącej stypendiów sportowych wynika ze zmiany przepisów prawnych. Treść uchwały 

w zasadzie nie różni się od obowiązującej uchwały z 2006 roku, wprowadzono jedynie drobne 

korekty zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami.  

 

Zbigniew Biederka – poinformował o pozytywnej opinii Komisji Oświaty, Kultury i Sportu do 

projektu uchwały. 

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

 Wynik głosowania:  za – 15  (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zasad i trybu 

przyznawania wyróżnień, nagród i stypendiów sportowych Gminy Teresin. 

 

 

 

Ad. pkt 11   - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  

   Gminy Teresin na rok 2015 

(uchwała RG Nr IV/25/2015) 
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Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Jadwiga Durczak. Poinformowała, że zmiany 

po stronie dochodów polegają na wprowadzeniu dotacji z Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 

20.807,16 zł na projekt pod nazwą „Strefa Olimpijczyka”. Jednocześnie na realizację tego 

przedsięwzięcia dokonuje się zwiększenia w wydatkach budżetowych w łącznej kwocie 52.600 

zł, w której mieszczą się środki z dotacji oraz środki w kwocie 31.792,84 zł  pochodzące ze 

zmniejszenia wydatków na poszerzenie drogi gminnej biegnącej od ul. Szymanowskiej do 

obwodnicy. 

 

Wójt Marek Olechowski –  w  ramach programu „Strefa Olimpijczyka” zostanie wybudowana 

5-stanowiskowa siłownia na terenie stadionu GOSiR. W związku z tym, że zadanie musi zostać 

wykonane i rozliczone do końca marca 2015 r., chwilowo przeniesione zostaną środki 

z „poszerzenia drogi gminnej”. Po analizie oszczędności powstałych po rozstrzygniętych 

przetargach pieniądze na poszerzenie drogi zostaną uzupełnione.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy omówiła 

przedstawione propozycje zmian budżetowych na posiedzeniu w dniu 9 lutego br. Komisja nie 

zgłosiła zastrzeżeń i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 15 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Teresin na 

rok 2015  została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

Ad. pkt 12   - Informacja Przewodniczącego o działaniach 

   w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – poinformował, że do wglądu w Biurze Rady Gminy 

są pisma: 

- sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez 

Gminę Teresin w roku 2014,  

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o prawidłowości planowanej kwoty długu, 

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o możliwości sfinansowania planowanego deficytu 

budżetu określonego w uchwale budżetowej, 

- sprawozdanie z pracy Posterunku Policji w Teresinie za rok 2014,  

- kolejne pismo od mieszkanki Teresina, niezadowolonej z otrzymanej odpowiedzi. 

 

 

Ad. pkt 13   - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

 

Wójt Marek Olechowski przekazał zebranym następujące informacje: 

 

- trwa inwestycja budowy kanalizacji, która jest współfinansowana z funduszy PROW. Łączny 

koszt inwestycji to 6,5 mln zł. Prace będą zakończone w czerwcu 2015 r.; 

- prowadzone są prace związane z urządzaniem świetlicy w budynku OSP Budki Piaseckie;  

- ustalony został harmonogram zebrań sprawozdawczych za 2014 r. w jednostkach Ochotniczych 

Straży Pożarnych. W niektórych jednostkach takie zebrania już się odbyły. Cieszy duże 

zainteresowanie i zaangażowanie młodzieży w działalność OSP; 
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- odbyło się spotkanie Wójta i Wicestarosty Sochaczewskiego z Marszałkiem Województwa 

Mazowieckiego w sprawie budowy tunelu w Teresinie. Na 18 lutego br. przewidziane jest 

kolejne spotkanie ze Starostą Sochaczewskim, Starostą Żyrardowskim i Wójtem Gminy 

Wiskitki, na którym dyskutowana będzie również budowa drogi powiatowej łączącej  

„obwodnicę Teresina” z trasą na Żyrardów; 

- w dniu 3 lutego br. w Teresinie odbyło się spotkanie podsumowujące sukcesy sportowców 

LKS Mazowsze. Wielkim optymizmem napawa fakt, że klub LKS Mazowsze Teresin w 

punktacji współzawodnictwa sportowego dzieci i młodzieży zajął 53 miejsce w Polsce, 

a 7 w województwie mazowieckim. To wysokie miejsca i duży sukces zawodników tego klubu. 

LKS Mazowsze jesienią tego roku będzie obchodził 50-lecie istnienia; 

- ustalony został harmonogram wyborów sołtysów i rad sołeckich. Wójt poprosił 

o rozpropagowanie informacji o terminach zebrań wśród mieszkańców, aby frekwencja na tych 

wyborach była jak najwyższa. 

 

 

Ad. pkt 14   - Interpelacje i zapytania 

 

Halina Ziółkowska – poprosiła o informację, na czyj wniosek został zamontowany próg 

zwalniający na ul. Lipowej? Jest to wymieniony próg, po którym nie da się jeździć, nie 

wystarczy, że samochód zwolni, żeby przejechać musi się prawie zatrzymać. Radna poprosiła o 

zdjęcie progu lub jego wymianę na taki z łagodniejszym podjazdem.  

 

Wójt – nikt do tej pory nie zgłaszał podobnych zastrzeżeń, uwaga radnej Ziółkowskiej w 

sprawie tego progu jest pierwszą.  

 

Halina Ziółkowska – ten próg jest za wysoki, wiele osób mówi o jego uciążliwości. 

Przy nowym odcinku obwodnicy prowadzone są prace wycinki drzew. Kto je wykonuje? 

 

Wójt – te prace porządkowe wykonuje Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej.  

 

Halina Ziółkowska – ponowiła pytanie, na czyj wniosek został zamontowany próg? Czy jest 

jakieś pismo w tej sprawie? 

 

Wójt – próg był dawno temu założony na wniosek mieszkańców. Nie ma pisma, bo stary, 

zepsuty próg został tylko wymieniony na nowy, spełniający wszelkie wymogi.  

 

 

Ad. pkt 15   - Wolne wnioski 

 

Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

 

 

Ad. pkt 16    - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął 

IV sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 14
00

 . 

 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 



8 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 


